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Θεματική ενότητα: Φροντίζω το Περιβάλλον 
Υποενότητα: «Οικολογία – Παγκόσμια και τοπική φυσική κληρονομιά» 
Τίτλος: «Νερό…εξερευνητές! Η σημασία της σωστής διαχείρισης νερού» 

Σκοπός του προγράμματος είναι να γνωρίσουν οι μαθητές/τριες τη σημασία του νερού στη ζωή του 
ανθρώπου και στη κοινωνικές και περιβαλλοντικές του παραμέτρους. Να κατανοήσουν την ανάγκη 
διατήρησης της βιοποικιλότητας μέσα από τη σωστή και χρηστή χρήση του νερού. 

Το πρόγραμμα συνδέεται με τον Παγκόσμιο Στόχο 6 της Βιώσιμης Ανάπτυξης και έχει ως απώτερο στόχο να 
ευαισθητοποιηθούν οι μαθητές/τριες και να διαμορφώσουν τον ενεργό πολίτη του αύριο (πολιτειότητα).  

Οι στόχοι του προγράμματος προσδιορίζονται βάσει των Δεξιοτήτων του 21ου αιώνα 
και πιο συγκεκριμένα σύμφωνα με τις εξής κατηγορίες:  

 Δεξιότητες Μάθησης: Δημιουργικότητα, Κριτική Σκέψη, Συνεργασία 

 Δεξιότητες Ζωής: Αυτομέριμνα, Ενσυναίσθηση και ευαισθησία, Πρωτοβουλία, Υπευθυνότητα  

 ΜΙΤ: Δεξιότητες της Τεχνολογίας και της Επιστήμης: Ψηφιακός γραμματισμός  

 Δεξιότητες του Νου: Επίλυση προβλημάτων, Κατασκευές, Κριτική Σκέψη. 

 Για την ενεργοποίηση και επεξεργασία της θεματικής αξιοποιήθηκαν τα παρακάτω βήματα: 

1. Σκέψου το θέμα,  

2. Συζήτησέ το,  

3. Ονειρεύσου την αλλαγή,  

4. Γράψε για αυτό,  

5. Κάνε τέχνη,  

6. Δράσε! Πάρε μέρος σε ενέργειες που θα φέρουν την αλλαγή! 

Η υλοποίηση έγινε με ποικίλες δραστηριότητες και αξιοποιήθηκαν υλικά πειραμάτων (μπουκάλια, 
χρώματα, σακουλάκια κατάψυξης), τεχνικές κουκλοθεάτρου, τεχνικές θεατρικού παιχνιδιού, μουσική,  
κινητικές δραστηριότητες, έντυπο και ψηφιακό υλικό, διαδικτυακά παιχνίδια, οι ρουτίνες σκέψης (Βλέπω-
Σκέφτομαι-Αναρωτιέμαι). Όλες οι δραστηριότητες ήταν σύστοιχες με όλα τα θεματικά πεδία του 
Αναλυτικού Προγράμματος Σπουδών του Νηπιαγωγείου. 

Μέσα από τις βιωματικές δραστηριότητες οι μαθητές/τριες ανακαλύπτουν: 

 τις σπουδαίες ιδιότητες του νερού  
 τις μορφές και τον κύκλο του  
 την κατανομή του στο χώρο και στο χρόνο 
 τη σημασία του για τη βιοποικιλότητα 
 τη διαδρομή που ακολουθεί για να φτάσει στη βρύση μας 
 το νερό και τα προβλήματα ανά τον κόσμο 
 απλούς τρόπους για την εξοικονόμηση και προστασία του 
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Στο τέλος έγινε αξιολόγηση από τους ίδιους τους/τις μαθητές/τριες απαντώντας σε ενδεικτικές ερωτήσεις 
των νηπιαγωγών και συμπληρώνοντας Φύλλα Εργασίας αυτοαξιολόγησης. 

Ενδεικτικοί τίτλοι των εργαστηρίων:  «Οι ιδιότητες του νερού», «Ο Κύκλος του νερού», «Από την πηγή στο 
ποτήρι μας», «Ρύπανση νερού»,  «Εξοικονόμηση Νερού». 

Για τη διάχυση του εργαστηρίου αξιοποιήθηκαν οι χώροι και το ιστολόγιο του Νηπιαγωγείου. 

Χρόνος υλοποίησης: Δεκέμβριος 2023 – 7 Φεβρουαρίου 2024 
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